馬太福音 6:9-13 耶穌教導門徒禱告。

從小學開始每天課前都要背誦文言文的主禱文,每當念到「爾國臨格」的時候,都全不明白,中學時每天早會也要背誦古英文版的主禱文,這句變成「Thy Kingdom come」,信主後在教會念的是「願祢的國降臨」,漸漸才掌握當中意思。

耶穌更提醒我們要先求祂的國和祂的義,這些東西都要加給你們了(太6:33)。也在祂的禱告中教我們全然倚靠父神,「然而,不要照我的意思,只要照祢的意思」(太26:39)。禱告在於和天父經常保持聯繫,天父在我們「沒有祈求以先」(太6:8)就知道我們的需要了。但當我閉目禱告,自己個人需要就浮現在腦海中,那就很難對準神。耶穌教我們到神面前禱告的重點是要關心神的名,神的國和神的旨意。

因為「國度、權柄、榮耀」都只屬乎神。

所需之糧,今日賜我。父親豈不知道兒女的需要麼?神看顧麻雀,野地的草和百合花,難道我們不比這些貴重得多嗎?神更愛我們的家人,更關心我們的健康;祂是天父,樂意把好東西賜給祂的兒女。可是神從來不保證我們的生活水準,也不叫我們憂慮明天的需要,今日飲食必賜給我們實在是我信心的功課。當我求神賜日用飲食的時候,也求神使我不貧窮不富足,以免我陷入財利的奴僕去事奉瑪門(太 6:24)。

同時相信神容讓我遇上有得罪我的人,為的是考驗我饒恕人的功課。主提醒我:「你們站著禱告的時候,若想起有人得罪你們,就當饒恕他,好叫你們在天上的父也饒恕你們的過犯」(可 11:25)。我又何必因抓著對方的把柄而窮追猛打,停留在苦澀怨毒的困境中,享受不到從神而來的平安,在地若天的生命呢。

因為「以國、權、榮,皆爾所有」。

人生中來自撒但的試探不少都是環繞物質,權力和榮耀的引誘,不難想起 耶穌禁食四十晝夜之後在曠野如何靠著神的話語和聖靈勝過魔鬼的試探。我之 所以能面對試探和兇惡,並非因為長大了;故在試探來臨之時,仍得要逃避; 我之所以得勝試探非因站立得穩,不過是天父的保守而已。

 $^{\Gamma}$ For Thine is the Kingdom, the Power, and the Glory, For Ever and Ever $_{
m J}$.

「因為國度、權柄、榮耀,全是祢的,直到永遠」。